

欢迎投稿

为给我县中小學生提供一个佳作展示平台,本报特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明“姓名+学校+班级+联系方式”,扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创,不得抄袭。
我们期待你的原创作品!



铁皮石斛

我选济公缘

地址:平桥镇友谊西路 199 号
电话:0576—83672999

美丽的田野

坦头镇欢喜小学六(1)班 曹雨嫣

我的家在宁静的乡村,村中美丽的田野是我最喜欢的地方。

春天,我漫步在田埂上,迎面吹来了阵阵春风,觉得舒服极了。你瞧,脚下的小草倔强地把头伸出了地面,虽然只见一点嫩绿,却充满了生机。一些不知名的小花,这儿一朵,那儿一簇地开在田埂上。翠绿欲滴的蚕豆苗整齐地立在田埂旁。我举目望去,眼前是一望无际的庄稼,金黄的油菜花开得正旺,辛勤的小蜜蜂,一会儿飞到这儿说些悄悄话,一会儿又飞到那儿

吻一吻。还有这一片,那一片绿得发亮的红花草,自然地绣上了几朵小繁花,好看极了。正在拔节的麦苗儿,像绿色的地毯,厚厚地铺在田野上。

夏天的田野是热闹的。你侧耳倾听,便会听到草丛中青蛙的谈论声。躺在毛茸茸的毯子上,总感觉似乎有谁在窃窃私语。晚上青蛙家族经常召开豪华的音乐会。

秋天当你走进橘园,橘子特有的清香便一股股地钻进鼻子里,让人心旷神怡,垂涎三尺。乍

一看密密麻麻、苍翠欲滴的橘子中,星星点点地散布着耀眼的橘黄色,橘子们仿佛披上黄外衣,引人注目。微风悄悄地拂过橘林,那整片林子,仿佛是一大片碧绿的海洋,叶子发出“沙沙沙”的响声,仿佛是海浪轻轻拍打着沙滩,碧波荡漾,令人神往。而那点点橘黄像是明亮的太阳洒在海面上的光斑,闪烁着光芒,随着海浪微微晃动。等你再走进去看,便会看见一点点橘黄色,变得大起来了。他们宛如那一个个明亮的小灯笼,紧

紧紧地靠在枝头,你挤我拥,压弯了纤细的树枝。调皮的风姑娘吹着口哨从他们身旁跑过,那橘子便更加摇摇欲坠了,在风中微微晃动着,仿佛一碰就会弱不禁风地掉下去了。

冬天的田野是白茫茫的。树叶凋落了,起雾时田野就像是仙境一样美丽。夕阳慢慢地西沉,却仍然绽放着瑰丽的光芒,他为田野又镀上了一层灿烂的光芒,使他更加富有诗意了,我喜欢这样美丽的田野!
(指导老师:吴静燕)

麻辣水煮鱼

白鹤镇中心小学六(3)班 潘佳宁

十八般武艺,样样是好戏,而我的拿手好戏是烹饪美食。

以前我一直对妈妈精湛的厨艺羡慕不已,妈妈也愿意跟我分享做菜的技巧与经验。渐渐地我对烹饪美食产生了兴趣。虽然我刚开始尝试烹饪时,总是手忙脚乱,顾此失彼,但经过不断地练习和经验总结,我的厨艺终于有了明显的进步。这周,我特意给我的家人做了一道麻辣水煮鱼。

首先,我把巴沙鱼块切成片状。在灯光的照射下,薄薄的鱼片显得晶莹剔透,让人垂涎欲滴,在妈妈用心地指导下,我往鱼片上添加了适量的白胡椒、料酒,盐等调味品进行腌制。

然后,煮沸清水,在等待水烧开的时间里,我开始清洗豆芽,生菜和金针菇等配菜,并将配菜一一放入沸水中焯水。为了保持蔬菜爽脆的口感,我必须把握好焯水的时间和火候。接着,我把焯好的配菜放入大碗垫底备用。

压轴大戏来了,我迅速开火热锅,将油壶微微一倾,“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”大火持续加热,油温迅速升温。这个时候,我快速地放入姜片,花椒,辣椒等调料,爆出香味后调成中火,再放入一些豆瓣酱。鲜艳的红色油迅速散开,整个厨房充满了浓郁、辛辣的香气。

最后,在锅中加入适量热水,煮沸后开始下鱼片。在沸腾的汤汁中,鱼片很快就开始泛白了,再静待 20 秒,美味的鱼就可以出锅啦。把鱼片盛在垫了配菜的大碗里,浇上香气扑鼻的汤汁,撒上蒜蓉,泼上热油,食材一瞬间滋滋作响,好似有了灵魂,兴高采烈地奏着乐曲。

我刚把菜端上桌,爸爸妈妈迫不及待尝了一口,连连夸我做得好吃。看到爸爸妈妈大快朵颐,吃得根本停不下来的样子,我心里乐滋滋的,忙活了一个多小时的疲劳,瞬间烟消云散了。

每一次动手做菜,我都十分开心。新时代学生,爱学习,享受知识带来的充实;爱美食,品味食物带给味蕾的享受,不亦乐乎?
(指导老师:陈玲玲)

第一次写生

外国语学校二(2)班 许景轩

在这个微风徐徐的午后,我的画画班老师组织我们去回归林写生。

这次写生是我和很多好朋友一起去的,我们各自带上画板、马克笔、小仪器,到达集合点。老师先给我们点名,然后给我们拍了集体照,最后我找到一处景色优美的地方坐了下来:前面是一座古朴的房子,四周长满了参天大树,下面是一片绿油油的草地。

老师先指导我们定好位置,再用勾线笔打底,最后用马克笔涂颜色。我们每个人都认认真正在画,专注于每一笔。不知不觉三个小时过去了,爸爸妈妈来接我们时,看到我们的作品,都露出了惊讶的表情,直夸我们太有创意了,不停地给我拍照,留下成长中美好的记录。

写生真的非常有趣,虽然这一次匆匆结束了,但是我学到了非常有用的画画知识,期待下一次早点到来……
(指导老师:刘媛)



谢勇 摄

从小事做起 读《没头脑和不高兴》有感

外国语学校二(1)班 陈翰楦

这个假期,我看了一本书,这本书名叫《没头脑和不高兴》。这本书很有趣,但是也让我学习到了很多道理。

它讲了两个小朋友,一个叫没头脑,一个叫不高兴。“没头脑”不是不聪明,但是他做事马马虎虎,总是丢三落四。有一天早晨上学,他连书包都忘记拿了,刚拿好书包,又把帽子忘记了,妈妈都为他的将来发愁。还有“不高兴”,“不高兴”做什么事都不高兴,每天都愁眉苦脸的,只会乱使性子,乱耍性格,总不愿意和别人一起配合。有一次下大雨吧,人们不让他走泥坑,他不听,偏要走那里,嘴里还喊着:“不高兴不高兴”,结果扑通掉进了大泥坑里去了。

后来,他们在仙人的帮助下,变成了大人,实现了自己的梦想。“没头脑”成了一名建筑工程师,“不高兴”成了演员。但是他们因为一直没有改变自己从小养成的缺点,正因为这些缺点,也给他们造成了很多的麻烦。“没头脑”设计了一座三百层的摩天大厦做少年宫,忘记设计电梯了,要到二百二十五层楼看场戏,要带上很多干粮,上下一次要一个月。最搞笑的是,“没头脑”跟

着一群小朋友爬楼梯,才爬了五层楼就再也爬不动了,最后自己犯的错误自己尝到了苦果。“不高兴”呢,他成了演员以后,和别人搭档演“武松打虎”,但他不高兴扮演老虎,所以在演出时不配合,还把武松给打死了,好好的一台戏被他砸毁了,可是急坏了台下看戏的小朋友。

看了这本书,我觉得我有时候就是“没头脑”。比如,写作文的时候经常少写一个字。还有,在家里写完作业后,没有及时整理东西,把作业落在家里,要麻烦妈妈帮我重新送到学校。唉!真的是太辛苦妈妈了!除了“没头脑”,我也挺“不高兴”的,和弟弟一起玩游戏的时候,我输了,就不高兴。有时候还对妈妈和弟弟发脾气。这样真的很没有礼貌,也会让别人不高兴,影响别人的心情。

所以,我想:我们做事情不能像“没头脑”和“不高兴”一样,在学习和生活中从小养成好习惯。要做什么事情不能等长大了,要先做好现在的这些小事。只有这样慢慢地,一点一滴地改变自己,长大后才能做一个对社会有用的人。
(指导老师:汤妙敏)

《北京寻宝记》读后感

实验小学三(7)班 范书榕

《北京寻宝记》是一本关于冒险和团结的书。讲述的是秦博士与米克一行人在北京进行了第二次寻宝之旅。在这个旅程中,他们就在这座雄奇壮丽的北京城里四处探访着宝物。并且在这次的旅程中他们还结识了新朋友,那就是一位厨艺高超还会功夫的老爷爷和他的孙子。他们就在旅途中不断探访着宝物,一路过关斩将。

在整个寻宝之旅的过程中,他们遇到了很多困难,但是每一次他们都以顽强的意志和不放弃的精神坚持到了最后。在他们偶然发现豆爷的床下藏着宝物时,他们就和小伙伴们一起在北京城四处寻找着钥匙。不料地产商贾总是处处和他们过不去。但是贾总的刁难没

有使他们放弃,他们还是不断地想着各种办法来实现自己的目标。他们这种坚持不懈的精神值得我们学习,不管遇到什么挫折,首先想到的是用自己聪明才智去解决。

并且在惊险刺激的探险故事中还穿插了不少关于北京城的文化知识,从中认识到了北京这座文明古城的别样魅力。了解了被列为非物质文化遗产名录的故宫的样貌,还有被誉为东方巨龙的万里长城,它蜿蜒曲折地盘旋在中华大地上,是所有炎黄子孙的骄傲。

《北京寻宝记》里有激励人心的故事也有浪漫古典的文化知识。带我们领略了争奇斗艳的精神和北京城别具特色的景色。
(指导老师 陈亚红)

竹子观察记

外国语学校四(1)班 王峻熙

它不如粗壮的大树,也不如艳丽花朵。但是,我却喜欢它——貌不出众的竹子。

来到始丰湖公园,沿着弯弯曲曲的散步道踱步向前。我发现前面有一片苍翠的竹林。远远望去,竹林像一个大帐篷,一阵秋风吹来,翠绿的竹叶沙沙作响,仿佛在告诉我们:秋天已经来了。我三步并作两步向前跑去,想和竹子来个亲密接触。我观察到竹子的枝干不像其他树木那样只有一根,而是一节一节的。像一根根管子连接在一起。一节一节又一节,向上向上再向上。竹子真高啊!似乎直插云霄。竹子真挺啊!像一位笔直的军人在守卫始丰湖。竹子真绿啊!它的枝干也是与

众不同的绿色。

秋天来了,小草枯萎了,花儿凋谢了,其他树的叶子都变黄了。可竹叶还是那么绿,那么青翠欲滴。在瑟瑟秋风中舞蹈。我细细观察起竹叶来,有墨绿的,有翠绿的,还有青绿的。竹叶细细的,长长的,宛如一道道眉毛,一边光滑,一边是锯齿状的,像一把锋利的利刀挂在竹子上。我凑近闻了闻,一股淡淡的清香钻进了我的鼻子。我又用手摸了摸,觉得很粗糙,手麻麻的。

竹子的秘密还有很多很多,不信你就仔细观察,那里有许许多多的知识,粗心的小朋友却得不到它。
(指导老师:陈珍)

精彩的运动会开幕式

外国语学校二(2)班 许景轩

今天,我校一年一度的秋季运动会开幕。操场上到处是五颜六色的彩旗,迎风飘扬,随着陈老师的一声令下,我们二班排着整齐的队伍出发了。

操场上,学校里高年级的同学早已入场,走在最前面的是国旗方队,紧接着是校鼓队、标语队、彩旗队,每一班的服装各不相同,有军装、有校服、有汉服、有休

闲服、还有运动服。有展示劳动者风采的、有展示改革开放的、也有展示舞狮子的,还有我们最喜爱的冰墩墩和雪容融呢。我们二班也不落后,手里挥舞着彩旗,嘴里念着口号,迈着大步,气势恢宏地前进。

这个操场有欢呼声、掌声、尖叫声、加油声,大家都沉浸在欢乐的海洋中……
(指导老师:刘媛)

我最喜欢包饺子

外国语学校五(4)班 李歆语

星期天的中午,外婆对我说:“今天,我来教你包饺子!”听了外婆的话,我自信满满,我肯定可以的。

第一步,我们需要拌馅料,我原本以为只是简单地把材料切碎,然后搅拌均匀,就这样做好了。但是看看外婆,她加了盐、油、味精、酱油,原来调馅需要用到那么多材料啊!第二步是包,我和外婆拿出饺子皮,把馅放在了饺子皮的正中间。刚开始,我包的肉馅太多了,继续加了一些肉馅后,却多了。这样调皮的饺子,好像是不让我包成功似的。最后在外婆的

指导下,我夹的馅终于刚刚好了。最后一步,我和外婆一起包饺子的花边,我包的花边奇丑无比,怎么包包不好看,原来包饺子比我想象中的还难,我只好慢慢学习,从不好看到好看。看着躺在手心里的、有着花边的、白白胖胖的饺子,我开心极了。就这样,我和外婆将一个饺子变成了可可爱爱的小饺子。

中午嘴里吃着和外婆一起包的饺子,我心里别提有多高兴了,美滋滋的。我最喜欢包饺子,因为包饺子能给我带来乐趣!
(指导老师:赵晶莹)